

VIDA OBRERA

LA CONFERENCIA DE ENRIQUE CABRETERO

El Centro Obrero de Zulueta 37 se vio anoche favorecido por numerosa concurrencia, en la que predominaba e lemento de los talleres de tabaqueria, entre los cuales es ya conocido literariamente el conferencista.

Asistieron en crecido número los obreros del ramo de construcción, y diversas representaciones de instituciones obreras y distintas personalidades. Entre éstas se encontraba el doctor Eusebio A. Hernández.

Con fácil palabra, adornando sus períodos con brillantes imágenes, hizo amena su peroración, fundamentándola en el "valor negativo de la cultura social hasta nuestros días".

El orador demostró que es un campo árido para la mayoría de los hombres, aun entre aquellos que se juzgan de vasta ilustración.

La concurrencia aplaudió con frecuencia los juicios que le merecen las leyendas y narraciones que maneja la historia de la humanidad, cuyas evoluciones están llenas de avances y retrocesos en el curso de los siglos.

Cuando terminó su peroración fué ovacionado. Los comentarios que escuchamos al salir la concurrencia eran favorables a la vasta cultura de que hizo gala.

Más de hora y media ocupó la tribuna el señor Carretero manteniendo la atención de los oyentes, cuyo desfalle presentenciamos a las diez y media.

Si el Centro Obrero no ofrecía el aspecto que es peculiar en los actos que allí se celebran, débese quizá al alejamiento en que se mantienen muchos trabajadores, desde los últimos sucesos, que culminaron en la detención de algunos obreros, lo que ha traído como consecuencia una vigilancia especial de las autoridades policíacas en dicho lugar.

Por eso, con ser muchos los obreros que asistieron, se notaba la ausencia de muchos obreros que concurren con sus familias a las fiestas culturales del Centro Obrero.

LA UNION DE DEPENDIENTES DE CAFES. Ha celebrado en su local social la última sesión del Curso de Cotería organizado por esta sociedad, en el que los cantineros más acreditados lucieron su habilidad y sus dotes especiales.

El curso fué un éxito para la Unión de Dependientes de Cafés, y una satisfacción para los que gustaron sus producciones, sin sacrificio para sus bolsillos.

C. Alvarez.

REELECCION DE LOS JEFES

(Viene de la pág. PRIMERA)

reducir hasta en un 50 o/o el pago del Impuesto sobre la renta, que afecta nada menos que a doce millones de contribuyentes, y por tanto votantes, porque ya se sabe que los que tienen una renta menor de 2.000 pesos no pagan ese impuesto y naturalmente, de un extremo a otro de los Estados Unidos todo el mundo bate palmas a favor de Mellon, por ese proyecto de reducción de impuesto al que ha dado todo su apoyo el Coolidge; de modo que desde luego puede asegurarse que ya hay doce millones de personas que van a votar por la reelección por ese medida, y la prueba de que esa disminución del impuesto de la renta tiene como es naturalmente la simpatía de todo el país, que Mc. Adoo, otro de los candidatos a la Presidencia ha adelantado ya también que será base de su programa electoral esa disminución, si bien por satisfacer al mismo tiempo a los soldados de la Gran Guerra que aspiran a que se les dé una bonificación, sostiene contra lo que dice Mr. Mellon que es posible disminuir en la proporción dicha el impuesto sobre la renta y al mismo tiempo sobre la bonificación a los soldados.

Los otros candidatos Johnson, el Senador; Ford el fabricante de automóviles, y Underwood antiguo jefe del Partido Democrático, quedan casi anulados porque en su programa no se satisfacen esas aspiraciones generales, ya de la disminución del impuesto sobre la renta, ya de la bonificación a los soldados, lo cual no quiere decir que no haya algún otro candidato como por ejemplo el actual Gobernador del Estado de New York Al Smith y el Senador Watson, de Indiana, de los cuales Smith tiene una importancia extraordinaria por su influencia política, mientras que Watson apenas si podrá alegar algunos votos.

Ya nadie se ocupa de presentar el programa realmente político, de la participación del Estado en la Liga de Naciones o en el Tribunal Permanente de Justicia Internacional de la Haya, y apenas si Mr. Wilson, el apóstol de esa Liga de Naciones, débilmente dice que llegará el día en que los Estados Unidos quieran formar parte de esas dos Instituciones.

Johnson no habla siquiera de la exclusión de la inmigración japonesa que acaba de impedir de modo casi terminante el Tribunal Supremo de Justicia de los Estados Unidos, al declarar en una sentencia que cuando no existen Tratados generales que permitan a los extranjeros adquirir propiedades pueden los Estados negar en absoluto la adquisición de terrenos o de fincas a los naturales de otros países, y como en los Estados Unidos no hay Tratado con el Japón respecto de la mutua adquisición de terrenos, por eso sólo hecho ya quedan excluidos los japoneses de poder comprar, como venían haciéndolo, terrenos en los Estados Unidos.

Así es casi seguro que veamos a M. Coolidge, a Baldwin, a Poincaré, a Mussolini y al Rey Gorge, de nuevo al frente de los Estados que hasta ahora regían, porque todos han satisfecho aspiraciones económicas de sus respectivos países.

Y en este sentido, respecto de Cuba, todos han de ver con satisfacción que el actual Secretario de Hacienda haya rechazado el aumento de seis millones de pesos que se proponían por los diversos Departamentos del Gobierno respecto del presupuesto vigente.

LA GRAN VIA. Esta casa anuncia a sus amistades haber recibido los últimos estilos de corbatas magníficas para regalo y uso propio.

Somos especialistas en este artículo y por lo tanto no hay quien nos ignore. Háganose una visita. L. Rodríguez, S. en C.



Sombreros

Llegó una nueva remesa. Para el Departamento de los altos—segundo piso de Galiano y San Miguel—y para la Sección Especial de la planta baja.

Mañana hablaremos de tan amplia e interesante remesa de sombreros.



REGALOS DE BODA. Lo mismo en Joyería, que en Objetos de Arte, adornos para la casa, objetos de utilidad, encontrará usted en esta casa, lo mejor y más barato.

LA ESMERALDA

San Rafael No. 1. Teléfono A-3505. (entre Consulado e Industria)

Nacimientos

Niños Jesús y Figuras de distintos tamaños.

Ovejitas, pesebres y corcho.

Hemos recibido un grandioso surtido en asuntos de Navidad.

Librería Ntra. Sra. de Belén COMPOSTELA 141, frente al Colegio de Belén

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA

(Viene de la pág. PRIMERA)

Recuerdo que al presentarse en el alto de la sierra un jefe indígena de los ventureros orientales del Atlas, le dije, señalando a un bravo oficial, ayudante de Poymmir, herido en un brazo reciente...

En ese viaje a los fuertes de Er-Reba he visitado los grandes saltos de agua que nos van a dar resultado el problema de la "bulla blanca". Desde que las aguas del famoso río salen del agujero donde nacen, en lo alto de las montañas, hasta que se reciben en la playa de Azemur, los saltos, cascadas y desniveles son suficientes para electrificar todo Marruecos.

En ese viaje a los fuertes de Er-Reba he visitado los grandes saltos de agua que nos van a dar resultado el problema de la "bulla blanca". Desde que las aguas del famoso río salen del agujero donde nacen, en lo alto de las montañas, hasta que se reciben en la playa de Azemur, los saltos, cascadas y desniveles son suficientes para electrificar todo Marruecos.

La obra civil en marcha. No hay que olvidar que sólo llevamos cuatro años, no completos, de verdadero Protectorado civil. De 1912 a 1914 fué necesaria la obra de las armas, casi exclusivamente militar; la guerra europea nos impuso luego un compás de espera, que no acabó hasta 1919, y entonces empezamos a actuar intensamente en el sentido de llevar a la realidad el plan Magna de Lyautey: el verdadero Protectorado, no impuesto, sino aceptado de buen grado por el indígena, que ya ha podido percibir sus beneficios y que espera que seguirá sintiendo y proclamándolos.

Precisamente acabo de llegar del Atlas, del corazón del Atlas Medio, de la alta barrera que forma valladar al desierto; de esos montes, sin los que todo Marruecos sólo sería el desierto mismo, azotado, incendiado por el siroco y hundido por las arenas. He recorrido en automóvil muchos centenares de kilómetros para llegar al nacimiento del Um-Er-Rheba, el río más caudaloso del Magreb; he vivido bajo la tienda de campaña varios días, sin más compañía que la de mi esposa y el general Poymmir.

Recuerdo que al presentarse en el alto de la sierra un jefe indígena de los ventureros orientales del Atlas, le dije, señalando a un bravo oficial, ayudante de Poymmir, herido en un brazo reciente...

En ese viaje a los fuertes de Er-Reba he visitado los grandes saltos de agua que nos van a dar resultado el problema de la "bulla blanca". Desde que las aguas del famoso río salen del agujero donde nacen, en lo alto de las montañas, hasta que se reciben en la playa de Azemur, los saltos, cascadas y desniveles son suficientes para electrificar todo Marruecos.

En ese viaje a los fuertes de Er-Reba he visitado los grandes saltos de agua que nos van a dar resultado el problema de la "bulla blanca". Desde que las aguas del famoso río salen del agujero donde nacen, en lo alto de las montañas, hasta que se reciben en la playa de Azemur, los saltos, cascadas y desniveles son suficientes para electrificar todo Marruecos.

La obra civil en marcha. No hay que olvidar que sólo llevamos cuatro años, no completos, de verdadero Protectorado civil. De 1912 a 1914 fué necesaria la obra de las armas, casi exclusivamente militar; la guerra europea nos impuso luego un compás de espera, que no acabó hasta 1919, y entonces empezamos a actuar intensamente en el sentido de llevar a la realidad el plan Magna de Lyautey: el verdadero Protectorado, no impuesto, sino aceptado de buen grado por el indígena, que ya ha podido percibir sus beneficios y que espera que seguirá sintiendo y proclamándolos.

Precisamente acabo de llegar del Atlas, del corazón del Atlas Medio, de la alta barrera que forma valladar al desierto; de esos montes, sin los que todo Marruecos sólo sería el desierto mismo, azotado, incendiado por el siroco y hundido por las arenas. He recorrido en automóvil muchos centenares de kilómetros para llegar al nacimiento del Um-Er-Rheba, el río más caudaloso del Magreb; he vivido bajo la tienda de campaña varios días, sin más compañía que la de mi esposa y el general Poymmir.

traheimantes. Vivían del ganado y buscando siempre los pastos para sostenerlo. No cultivaban la tierra ni por el momento. El ganado es algo que puede huir, esconderse, libertarse, cuando la rapacidad ajena amenaza; cosecha, no; la cosecha está siempre abierta a toda "razzia", a todo despojo del más fuerte. Las tribus nómadas ganaderas fueron siempre pobres o débiles; su fuerza estaba en la prontitud de la huida; sólo las tribus poderosas se arriesgaban a poner en los sircos de sus tierras las semillas.

Viene la paz, viene el europeo, y vigila y corrige los desmanes de los bandidos, impone respeto entre las tribus y asegura con su presencia el derecho de propiedad... y la riqueza del moro ya no tiene que ser movilidad, ya puede ser fija, ya no tiene que ir buscando pastos para sus ganados, ya puede sembrar trigo, cebada, plantar árboles, trazar los bancales de sus huertas. Podría señalar regiones vastísimas y enteras en las que así ha ocurrido, transformándose las tribus de nómadas en sedentarias y trocando su condición social de ganaderos en agricultores.

La enseñanza seleccionada. —Oh, sí. Enseñar, enseñar siempre. Pero... sabiendo a quién, cómo y para qué se enseña. Ha sido también en esto la experiencia la que nos ha dado el camino trazado.

En Tánez, por ejemplo, fuimos generosamente, a ojos cerrados, sembrando la instrucción por doquiera: al rico, al pobre, en el llano, en el monte, en la ciudad, con un criterio igualitario que engendró no pocos peligros. Aquí no podíamos, no convenía que hicieramos eso. Marruecos no es otra cosa que un país con régimen feudal, feudal en diversos matices y según las regiones, pero siempre feudal. Pretender trastocarlo, equivaldría a hacer de este imperio un pueblo anárquico y alejar para siempre toda esperanza de paz y progreso.

Si el indígena, sin distinción de clase y con olvido de esta realidad, recibiese por igual la instrucción, no tardaríamos en tocar las consecuencias de ello. Por eso, y aparte de la enseñanza coránica y de las reglas que ellos mismos piden que se les enseñen en seguida, para conocer el metro, la moneda, el peso, que han de usar en su trato comercial con nosotros—los indígenas del campo y de las clases populares no se les enseña más en lo teórico, dirigiendo en cambio la educación en el sentido utilitario de las artes y oficios; ni siquiera se les da clase de francés, fuera del usual! Pero, en cambio, escogemos una clase a la que damos escuela, completa enseñanza, cuando lo descan perfeccionados en la Escuela de Altos Estudios, y en Francia mismo, donde por cierto, enviamos todos los años una Misión de escolares aventajados y a título de premio por su aprovechamiento. Esta clase está formada por los hijos de los notables, previa escrupulosa selección, y buscamos con ello no sólo preparar funcionarios futuros para el Magzen, sino tener siempre una clase dirigente que sirva de intermediaria entre el indígena y nosotros y que, desde luego, se haga respetar del vulgo árabe por su saber y competencia y sepa respetarnos a nosotros, que fuimos sus maestros y enaltecedores.

La actitud frente al Protectorado español. —Respecto a este, puedo ser tan claro como cuando le llevo dicho. Es un error, un insensato error, no ya el decir, sino el presumir siquiera que nosotros los franceses tenemos un especial interés en que fracase la acción de España en el Norte africano. ¡Qué absurdo! Si los españoles fracasaran en su obra, ¿quién sabe lo que ocurriría a la nuestra? No; repito que es insensato y a todas luces infundado pensar o decir esto. Estamos deseosos de que realicéis con éxito vuestra obra; lo deseamos más que vosotros mismos, y aguardamos, no sin impaciencia, el momento en que nos digáis que está ultimada. Somos tan leales y respetuosos en este sentido, que mire usted el mapa; ahora mismo se acaba de rectificar un frente en la región de Wazan y a la vista de vuestra zona, porque en el éramos objeto de agresiones en los confines por la actividad del terreno (algo semejante a lo que ocurre en Tizi-Azza). La rectificación no la hizo completa, no ha llegado adonde debería de hacerlo para evitar todo riesgo, precisamente porque aun no está hecha la delimitación de la frontera y no queremos que se supusiera que tratábamos de vulnerar vuestro derecho y excederemos en el nuestro.

—¿No podría dar consejo alguno, pero, respondiendo a su pregunta, yo diría a usted que en países como Marruecos es preciso dominar de hecho, evidenciando la superioridad en todo, y sobre todo, en fuerza material, antes de establecer tratos o convenios. El indígena tiene que ir al pacto convenido de su inferioridad; tratar de igual a igual con ellos, es tanto como firmar en blanco una letra, que el moro se encargaría de llenar como, cuando y en tanto que le convenga.

Por la copia. A. Pérez Hurtado de Mendoza, (Coronel).

Quando Regale Usted. Recuerde esta casa, que especializa en artículos, propios para hacer regalos. Nuestro surtido comprende objetos de gusto para damas, caballeros, jovencitos y niños de uno u otro sexo. Todo de alta novedad. Visítenos y hallará lo que quiera.

LA SECCION X, PI y MARGALL, Obispo 85

Cuidado con el Frio

HACE QUE SE VA, PERO VUELVE...

Para que usted abrigue bien a sus niñas, le ofrecemos la más variada colección de

ABRIGUITOS

Todos son de telas propias de la estación, en los más elegantes estilos y para niñas de 2 años en adelante. Su precio

desde \$3.50

LAS GALERIAS O'Reilly y Compostela. C 9094 11-23 Anuncios Trujillo Marin

Hotel Florida. P. Moran y Cia. Props. Qbispo y Guba. Teléfonos: A-1131 A-3601. Cable: "Florida" Habana. SE RECOMIENDA: POR Estar Atendido Celosamente. POR Sus amplios Cuartos con Baño y Teléfono. POR El Restaurant de Exquisita Cocina. Una Orquesta Americana las Comidas : : : : :. DEDALCIO AIL 130-2

Nuevas Formas de Maniquies

De imprudencia puede calificarse el hecho de intentar hacer un vestido—sea éste de calle o de casa—sin usar el correspondiente e indispensable maniquí. Casi todas las personas que se lanzan a semejante empresa, acaban por perder su tiempo, su paciencia y... el dinero empleado en ella. Algunas veces, después de trabajar mucho en él, hay que entregarle el vestido a una modista para que lo arregle de la mejor manera posible. Otras veces la pérdida es completa. Toda persona que sabe hacer un vestido, reconoce que lo principal es el maniquí; y comprende que hacerlo sin el maniquí es como si un zapatero pretendiese hacer un buen par de zapatos sin la horma. Ya llegaron al "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, los nuevos maniquies para el año 1924. Se han recibido 15000 fijos y de extensión. Los vendemos todos a precios muy razonables: de \$3.00 a 12.00 los fijos; y de \$15.00 a 35.00 los extensivos. Garantizamos que nuestros maniquies representan los últimos adelantos; que por ellos la menos experta en corte y costura podrá confeccionar, sin necesidad de ser ajeno auxiliar, el más elegante y complicado traje de última moda. C 9093 11-23

GOFIO ESGUDO

...LO QUE QUIERE EL BUEN CUBANO ES CAFE BUENO... Y EL MEJOR CAFE ES EL DE "LA FLOR DE TIBES" Bolívar 37 :: A-3820, M-7623 Anuncios TRUJILLO MARIN

—Pero—exclamó—no se trata únicamente de los intereses de usted... Me consta que esto le es indiferente; se trata de algo infinitamente más personal... Hay otras razones que abogan en favor del señor Belde... Es el pariente más próximo a usted; el que educó a su madre... Y la abandonó luego... Pero parece estar arrepentido y querer reparar sus injusticias conagrando a usted su afecto y otorgándole sus beneficios... Es anciano; se halla enfermo; no tiene a su lado más que mercenarios o gente codiciosa e interesada... Tal vez usted no será insensible a la idea de endulzarle sus últimos días, ni, sobre todo, a la esperanza de preparar aquel alma, muy poco creyente, muy poco dispuesta para emprender el supremo viaje como usted desea... Marcia se estremeció imperceptiblemente. —Entre dos deberes—contestó tras breve pausa—es preciso elegir siempre aquel que la conciencia juzga más imperioso. Hago fervientes votos por que mi tío vuelva a Dios, pero no me considero responsable de sus actos ni obligada a él en tanto que el reconocimiento, de una parte, y la necesidad, de otra, me sujetan al lado de mi tía. —¿La necesidad?... —Su salud está profundamente quebrantada—dijo Marcia bajando los ojos e intentando dominar la emoción.—Las penas y las privaciones le quitan la fuerza física necesaria para atender a sus hijos... La pobreza no deshonra, y no siento rubor al contestar que mi trabajo será necesario a estos queridos seres... Raimundo se levantó brusco. —¡Usted!... ¡Trabajar!—clamó con doloroso estorbo. —¿Será la única muchacha de su edad que emplee títimamente el tiempo y las aptitudes que posee?... —¿Piensa usted entonces?... —¡Pienso dar lecciones—añadió Marcia con afectada tranquilidad,—y espero tener pronto discípulas. Raimundo se dejó caer en el sillón y se cubrió el rostro con las manos; luego, se aproximó bruscamente. —¡No! ¡Eso es imposible! Adona de Laubly sabe lo que me resta por confiar a usted... y se muestra favorable a mis deseos, puesto que me ha concedido esta ocasión para que abogue por mi causa... Usted ha adivinado, ¿no es cierto? que la amo sinceramente, y que mi más vivo deseo consiste en tenerla por esposa... A su vez Marcia ocultó el rostro. Cualquiera que hubiesen sido sus tenturas durante aquellos últimos minutos, olvidó todo de momento, y recordó las horas pasadas en Los Estanques, y las esperanzas que entonces habían envuelto a su alma en una atmósfera ideal. Pero esto no duró más que un segundo. Después lo miró con expresión tranquilamente resultada. Raimundo era sincero. La reserva respecto a su posición era discreta, natural, indispensable en una época en que las necesidades de la vida se han convertido en una carga abrumadora... Era el afecto que Lucía sentía por Luis el motivo de la frialdad que revelaba. —Debo entender—preguntó con calma—que el señor Belde hace de la docilidad de mi sobrina a sus proyectos una condición para otorgarle las ventajas que le ofrece? El rostro de Raimundo enrojeció. —No me ha comprendido usted, señora; ¡no, mil veces no!; no hay semejante condición! El señor Belde no pide a cambio de lo que ofrece más que una cosa: que la sobrina de Laubly viva a su lado. Si habló de... algún otro proyecto, es porque... esperó tal vez que... que mi profunda y respetuosa simpatía, no le habían sido indiferentes. Lucía adivinaba que Raimundo le decía la verdad. Ahora se explicaba mil reticencias de Marcia. Y cariñoso profundo, lleno de compasión inmensa por la generosa niña, le hizo exhalar un suspiro. —¿Ha contestado Marcia a la

—Pero—exclamó—no se trata únicamente de los intereses de usted... Me consta que esto le es indiferente; se trata de algo infinitamente más personal... Hay otras razones que abogan en favor del señor Belde... Es el pariente más próximo a usted; el que educó a su madre... Y la abandonó luego... Pero parece estar arrepentido y querer reparar sus injusticias conagrando a usted su afecto y otorgándole sus beneficios... Es anciano; se halla enfermo; no tiene a su lado más que mercenarios o gente codiciosa e interesada... Tal vez usted no será insensible a la idea de endulzarle sus últimos días, ni, sobre todo, a la esperanza de preparar aquel alma, muy poco creyente, muy poco dispuesta para emprender el supremo viaje como usted desea... Marcia se estremeció imperceptiblemente. —Entre dos deberes—contestó tras breve pausa—es preciso elegir siempre aquel que la conciencia juzga más imperioso. Hago fervientes votos por que mi tío vuelva a Dios, pero no me considero responsable de sus actos ni obligada a él en tanto que el reconocimiento, de una parte, y la necesidad, de otra, me sujetan al lado de mi tía. —¿La necesidad?... —Su salud está profundamente quebrantada—dijo Marcia bajando los ojos e intentando dominar la emoción.—Las penas y las privaciones le quitan la fuerza física necesaria para atender a sus hijos... La pobreza no deshonra, y no siento rubor al contestar que mi trabajo será necesario a estos queridos seres... Raimundo se levantó brusco. —¡Usted!... ¡Trabajar!—clamó con doloroso estorbo. —¿Será la única muchacha de su edad que emplee títimamente el tiempo y las aptitudes que posee?... —¿Piensa usted entonces?... —¡Pienso dar lecciones—añadió Marcia con afectada tranquilidad,—y espero tener pronto discípulas. Raimundo se dejó caer en el sillón y se cubrió el rostro con las manos; luego, se aproximó bruscamente. —¡No! ¡Eso es imposible! Adona de Laubly sabe lo que me resta por confiar a usted... y se muestra favorable a mis deseos, puesto que me ha concedido esta ocasión para que abogue por mi causa... Usted ha adivinado, ¿no es cierto? que la amo sinceramente, y que mi más vivo deseo consiste en tenerla por esposa... A su vez Marcia ocultó el rostro. Cualquiera que hubiesen sido sus tenturas durante aquellos últimos minutos, olvidó todo de momento, y recordó las horas pasadas en Los Estanques, y las esperanzas que entonces habían envuelto a su alma en una atmósfera ideal. Pero esto no duró más que un segundo. Después lo miró con expresión tranquilamente resultada. Raimundo era sincero. La reserva respecto a su posición era discreta, natural, indispensable en una época en que las necesidades de la vida se han convertido en una carga abrumadora... Era el afecto que Lucía sentía por Luis el motivo de la frialdad que revelaba. —Debo entender—preguntó con calma—que el señor Belde hace de la docilidad de mi sobrina a sus proyectos una condición para otorgarle las ventajas que le ofrece? El rostro de Raimundo enrojeció. —No me ha comprendido usted, señora; ¡no, mil veces no!; no hay semejante condición! El señor Belde no pide a cambio de lo que ofrece más que una cosa: que la sobrina de Laubly viva a su lado. Si habló de... algún otro proyecto, es porque... esperó tal vez que... que mi profunda y respetuosa simpatía, no le habían sido indiferentes. Lucía adivinaba que Raimundo le decía la verdad. Ahora se explicaba mil reticencias de Marcia. Y cariñoso profundo, lleno de compasión inmensa por la generosa niña, le hizo exhalar un suspiro. —¿Ha contestado Marcia a la

SOLEMNE HOMENAJE... (Viene de la pág. PRIMERA)

mostrando que Jesucristo es el Orfeo de la Humanidad, que vino a ser como el Maestro que llevara a la compás y ritmo de la vida humana, a fin de que florezca una consonancia en toda la tierra como eco de la divina armonía, que es amor. Y codivina armonía, es la forma propia del amor, no solamente sirve para llevar el hombre a Dios, que es el amor substancial de quien se deriva todos los demás amores, sino que este mismo canto encendido en que es también hermosísima manera de oración, al Señor.

Exhortó a los músicos a tributar culto a Santa Cecilia. El templo estaba santuosamente adornado, luciendo una espléndida iluminación. La Directiva de la "Solidaridad Musical" en pleno expresó al Padre Juan Alvarez, Visitador de la Congregación de la Misión en Cuba y Puerto Rico, su gratitud por la cooperación brillante de la Comunidad de la Misión, al homenaje a Santa Cecilia.

Del templo pasaron los componentes de la "Solidaridad Musical", representantes de las Empresas Teatrales, de la Prensa y Directores de orquestas al "Hotel Saratoga", donde se celebró un gran banquete. Tanto las mesas como el salón estaban engalanados con plantas y flores.

El menú y el servicio fueron excelentes. El banquete fué amenizado con canciones criollas por un grupo de coristas, que merecieron nutridos aplausos.

La Banda del Cuartel General, galantemente cedida por el Brigadier Lores, por gestiones del Capitán, señor José Molina Torres, interpretó, bajo la dirección del Teniente Casas, el siguiente programa:

- 1.-Marcha Militar "Cuba Alzada".
2.-Overtura "Martí", José Molina Torres.
3.-Marcha de Concierto "Maceo", A. Rodríguez.
4.-"Danza Cubana", E. Barona.
5.-Potpourri Cubano: "A Orillas del Tomina".
6.-"El Canto del Esclavo", E. Espadero.
7.-Danzón "Hay que ver", Luis Casas.
8.-Marcha Militar, Colegio La Salle, O. Marín.

Tanto la Banda como su Director, el capitán Molina Torres, y el Subdirector Teniente Casas, fueron ovacionados por los comensales.

Servido el café, inició los brindis el doctor Benjamín Muñoz, ex-presidente de la "Solidaridad Musical", dando a conocer la historia social. Hizo resaltar el triunfo alcanzado por dicha agrupación con la fiesta

LA REGENTE

NEPTUNO Y AMISTAD

Recuérdese que sólo guardamos las alhajas pignoras seis meses, de no pagar los intereses. Lo advertimos porque no tenemos interés en sacarlas a remate. Ofrecemos regia colección de brillantes en prendas de todas clases para señoras, señoritas y caballeros. Dinero sobre alhajas a módico interés.

CAPIN Y GARCIA

en honor a la Patrona Santa Cecilia y terminó, exhortando a todos a laborar unidos por el engrandecimiento de aquella.

El señor Ernesto López, Secretario del Gobierno Provincial, después de excusar la ausencia del señor Gobernador, a quien representaba, pronunció un elocuente discurso, recomendando la unión, no sólo en el Arte Musical, sino en el amor a Cuba, a fin de que jamás deje de flotar la bandera de la Estrella Solitaria.

El Presidente de la "Solidaridad Musical", señor José María Arrieta, expresó su gratitud a cuantos habían colaborado al esplendor de la fiesta a Santa Cecilia, y pidió la cooperación de todos, para que la "Solidaridad Musical" pueda llevar a feliz término los proyectos en estudio. Los oradores fueron muy aplaudidos y ovacionados, así como los ex-Presidentes de la "Solidaridad", señores Molina, Muñoz y Molisés Simón.

Pasadas las tres de la tarde se inició el desfile.

Occupaban la mesa presidencial el Presidente, señor José María Arrieta; Vice, Vicente Lanz; Secretario, Félix Guerrero; Tesorero, señor Francisco Sauri; Contador, señor Viana; Vice Secretario, señor Modesto Bravo; señora Regina Xiques, Director de la Academia de Música Municipal; Brigadier Lores; doctor Adolfo Cabello; doctor Ernesto López; Joaquín Molina; Teniente Herrero, José Calero, Enrique Piña, Capitán José Molina Torres; Teniente Luis Casas; J Juan B. Ubago; doctor Benjamín Muñoz; doctor Juan Guerra; el Presidente de la Asociación de Reporteros, y nuestro Cronista Católico en representación del Director del DIARIO DE LA MARINA.

Nuestro parabién a la "Solidaridad Musical de la Habana" por el magno homenaje rendido a Santa Cecilia y nuestra felicitación a la comisión organizadora que formaban los señores José María Arrieta y Benjamín Muñoz, Presidente General, F. Sauri, M. Bravo, H. Simons, R. Acosta, M. Cruz y C. Fernández, por el éxito alcanzado.

Nuestra sucursal de Neptuno y Aguila asombrará por su surtido y por sus precios. : : : :

ASOMBROSO

Así resulta nuestro surtido de pañuelos para señoras.

Los hay bordados, festoneados y lisos; estampados con dibujos caprichosimos sobre fondo de color. Calados a cuadros y bordados y calados en combinación. La más nueva creación francesa y suiza.

Para caballeros hay lo más nuevo y original.

LA ELEGANTE

SIEMPRE TRIUNFANTE

Muralla y Compostela. Teléfono A-3372

Las Perlas, adorno el más apropiado para la mujer distinguida y de buen gusto, tiene el reinado de su exhibición.

La predilecta

JOYERIA "EL GALLO"

cuenta con preciosos collares para todos los gustos y todas las fortunas.

Vea nuestra exposición permanente de objetos de Arte y Lámparas.

Habana y Obrapia. Teléfono A-2738. Fábrica: Compostela, número 46. Teléfono A-2660.

EN LA UNIVERSIDAD

LOS FESTEJOS DE AYER

Con gran entusiasmo se cumplió ayer el programa combinado por la Asociación de Estudiantes de Letras y Ciencias para festejar el quinto aniversario de su fundación.

Desde muy temprano comenzaron a llegar, en gran número, los estudiantes al local social donde, se les sirvió un desayuno repartiéndose durante el mismo fotografías de los distintos actos efectuados por la Asociación durante el pasado año, a manera de souvenir. Después en autos preparados por la Directiva de la Asociación se dirigieron a los terrenos de "Amendares Park", donde se efectuó un interesante match de Base Ball entre dos novenas formadas por graduados y estudiantes, que ostentaban los nombres de "Reliquia" y "Escobros", respectivamente, triunfando estos últimos con score de 9 por 2, a la terminación del juego tuvieron efecto distintas competencias atléticas, marcando luego los invitados en los mismos ómnibus hacia los Jardines de "La Tropical", siendo servido allí un succulento almuerzo en el que reinó el más franco compañerismo y la más simpática alegría estudiantil.

A la hora de los brindis, hicieron uso de la palabra el Presidente de la Asociación Sr. Jaime Suárez Murias, el Sr. Castroverde, gran amigo este último de los escolares.

En la Sala de Conferencias, a las cuatro, dió comienzo, ante una numerosa y selecta concurrencia, el acto de la entrega de los Diplomas de miembros de Honor de la Asociación a diferentes estudiantes que se han hecho merecedores a tan alta distinción, pronunciando con tal motivo un sentido discurso el joven Suárez Murias. Fué muy aplaudido.

Se representó después un chispeante comedia titulada "Pulmonía Doble"; y la Srta. Dulce María Rojas con el violín acompañó a su hermana Margot en la ejecución de diversas piezas de gran mérito siendo aplaudidos.

El popular presidente de los esbock en unos cortos y bellos párrafos hizo entrega de una bandera de que ésta regalaba a la de Letras y Ciencias, lo que mereció una ruidosa ovación.

Cerca de las siete y a los acordes del Himno Universitario terminó el acto.

Por la noche, a las nueve, se celebró en el local social una recepción, siendo obsequiados los concurrentes con un exquisito buffet, cuando bien entrada la noche nos retiramos de la Universidad aún continuaba la música y la alegría entre los alumnos de Letras y Ciencias que tan festivamente celebraron el aniversario de su nacimiento social.

Para suscribirse o quejarse al DIARIO DE LA MARINA utilice exclusivamente estos teléfonos: M-9008, M-6844. De 8 a 11 a. m. y de 1 a 5 p. m. Dpto. de Publicidad e Circulación.

PLATA PARA REGALOS

Regalar objetos de plata, es elegante y siempre agrada al obsequiado. Vea nuestro surtido de artículos de plata alemana, acabados de llegar. Su variedad no tiene límites, hay para tocador, salas, comedores & para uso personal y para el adorno del hogar. Venga a verlo.

"VENECIA"

Enrique Fernández Llamazares. Obispo 36. Telf. A-8201.

LA MUERTE DE UNA SANTA

(Viene de la pág. PRIMERA)

simo del cuerpo enfermo siempre y siempre sufridor.

Al margen de sus amarguras, estaban las de su hija que envejecía prematuramente, retirada de todo lo que fuesen distracciones. Habían sido, no millonarias, pero sí ricas: habían gozado de cuantos placeres honestos ofrece el mundo: nada había faltado ni a la una ni a la otra: cuando la desgracia hirió a las dos, separada y conjuntamente, toda la gama del dolor, después de recorrida, se convirtió en resignación. Pero qué resignación! La que traspasa los límites de lo humano: la de estas dos criaturas, se convirtió en felicidad, en alegría de vivir gozando con el sufrimiento por que Dios lo mandaba. Jamás me ha tocado admirar un caso semejante. Jamás he creído que la desgracia se pudiese convertir en suerte porque suerte es y no poca la que acompaña a los seres que no sólo aceptan, si no bendicen las pruebas con Dios las ayudan, para que salgan de ellas purificadas y glorificadas.

Habría gloria mayor que vivir en el mundo sin que el mundo nos roce, veneradas por aquellas familias que no las olvidaron nunca y las rodearon siempre; que no hubieron de aquella casa al huir el dinero y la riqueza eterna? La vida de Muset y su hija desconocían las falsas de la sociedad, los crímenes de la conciencia, cada vez más horrendos, más ineficaces; la envidia no caía sobre su vida oscura y retirada; las amigas y los amigos fieles no llevaban miserias de la tierra al paraíso hermético, lleno de recuerdos y objetos de mejores tiempos, cuando las visitaban.

El día de la Concepción: llegaba la amistad con un rayo de sol; con un ramo de Misericordia que no quería decir "no me olvides", decía "no os olvidamos" y cada año el 17 de Mayo, Meles, caballeros, (caritativos se presentaban los ex-bombomeros y los bomberos probando con su presencia que la caridad del recuerdo, del respecto y del "no te olvidamos" es la más dulce y más grata de las caridades.

Y así pasaron 34 años para la muerte en vida; para la que aparecía felicísima ante los viejos y constantes amigos; la que sin aparentarlo sentía la felicidad en lo más hondo, cuando solita con su hija rezaba, y solita con su hija oía misa en San Francisco, la iglesia de su predilección y de su vecindad; la que en la tierra colmó sus ansias de acercarse al cielo, y en la hora de la muerte le mandó a sus hijos que envolvieron el alma de la bienaventurada, en oraciones que suavizasen su tránsito de esta vida de penas a la existencia eterna de las eternas alegrías.

Sofaba con el término de las obras del templo; deseaba verlo concluido: "¿alcanzaré a rezar en él?" me dijo el día de San Francisco, última vez que la estreché en mis brazos! Y no alcanzó a rezar en él pero rezará desde la gloria como rezara su hija bajo aquella cúpula, y ante aquellas imágenes, una de las cuales, la dolorosa de las hospitalarias, reclamó ella para darle hospitalidad en su casa mientras el templo se reedificaba.

El cadáver de esta santa mujer ha sido velado y acompañado por fieles y queridos amigos: el incomparable para la amistad don Vicente Lorient; los doctores Arcos y Abril; el carosísimo doctor Aróstegui, su médico; los ex-bombomeros supervivientes de la catástrofe, don Aquilino Ordóñez y el señor Marín y muchos, muchos más, unos que no recuerdo y otros que no conozco, acompañaron las venerables reliquias hasta dejarlas allí donde durante 34 años han sido esperadas con tiernas impaciencias.

No quiero olvidar a Don Pancho, como todos los asturianos llamamos al dueño del Hotel Unión; el amigo más cariñoso, más atento y más diligente, para sus antiguas veleidades; el que con Lorient, a causa de la proximidad, estaba siempre listo para acudir en caso de alteración por accidente, en la salud precaria de la noble señora.

¿Amigos? ¿Cuántas y qué distinguidas! La Excelentísima y excelente señora Cancio de Lorient, había los honores en nombre de María, la hija otroumada, incommensurable, cuyo dolor puede ser amenguado únicamente con oración que mitiga las penas y suaviza la vida; la abnegación sublime que fué corona del martirio de ambas, seguirá siendo con ella, y para ella el lenitivo único.

La viuda de Muset tenía dispuesto desde siempre, que no pudiesen

LA POLITICA Y LOS...

(Viene de la primera plana)

Y fácilmente se adivina la situación difícil en que pueden quedar algunos que por su edad o volumen resultarán sistemáticamente vencidos en las pruebas destinadas a propiciar el mejoramiento de la raza parlamentaria.

Bromas aparte, y pese a la sonrisa que nace espontáneamente ante el ímpetu de los legisladores de ambos lados de la Mancha, hay que ver en la aventura, al mismo tiempo que un signo de la época en que nos ha tocado vivir, la consagración oficial de lo que hace algunos años parecía una excentricidad.

Los ejercicios físicos se han impuesto de tal suerte como base de salud y de energía, que hasta los elementos más alejados de ese género de actividad por sus funciones, o por la orientación de sus gustos, rinden culto entusiasta a los imperiosos preceptos de los higienistas.

Más de una vez, en el "dancing" o en el "hall" del hotel, vemos bailar ahora parejas casi octogenarias que se esfuerzan por seguir el ritmo acelerado del "fox-trot". Y es cosa curiosa que esas parejas no bailan en el sentido que puede dar al baile la juventud. Se limitan a hacer el ejercicio, con un fin curativo, sanitario, o lo que sea. En una playa a la moda actuó este verano un señor respetable que todas las mañanas a la hora del paseo iba y volvía corriendo del Casino al Faro y del Faro al Casino, hasta que se desplomaba en un banco, enjugándose la frente. Nadie le miraba con sorpresa o con burla, y pudo cumplir durante un mes la prescripción médica con una regularidad ejemplar.

Los diputados y los senadores del "cross country" no hacen más que seguir la matea universal en un ambiente que ha reaccionado contra la preocupación del ridículo. La guerra cambió los horizontes. Los pueblos del Norte difundieron, con la vida deportiva, la independencia, y la desproporcionada en un "gentleman de caballera blanca juega al "lawn-tennis" o evoluciona en bicicleta, sin que le roce una ironía. Y en esta actividad constante reside acaso el secreto de la vejez vigorosa que a veces nos sorprende. Pero la divertida prueba parlamentaria que se anuncia no dejará por eso de dar lugar a escenas hilarantes que parecen inventadas para alimentar el comentario irrespetuoso del "music-hall".

Manuel UGARTE.

flores ni coronas sobre su cadáver ni sobre su tumba; que no la acompañasen en ese recorrido único, a donde muchos van, no por acompañar al muerto, sino buscando la gratitud de los que quedan, si los supervivientes están en condiciones de agradecer la compañía. Por eso la hija y los amigos íntimos no han convidado a nadie: han sido los antiguos bomberos, los que participaron la muerte de la viuda de Muset, del compañero querido y desgraciado, que allí en la eternidad, les habrá sonreído al ver cómo atienden el cadáver de su fiel compañera.

Las dos únicas coronas que María no quiso rechazar eran de los bomberos; esas no había derecho a rechazarlas.

En la casa mortuoria, templo de la virtud y del dolor, corrieron muchas lágrimas; las que más me impresionaron saltan de los hermosos ojos de una joven bellísima cuyo dolor por ser tan joven la que lo sentía, me pareció brotar de un corazón ternísimo. Pregunté quién era y me contestaron: "la señora de Suero: Eleanita Arcos".

¿Qué consuelo para quien algo piense!

Una niña feliz desde la cuna: halagada por la sociedad; fastuosa en su vida, ajena a todo sufrimiento moral y a todas las miserias humanas, desconsolada ante el cadáver de una anciana humilde y pobrellita como San Francisco; prueba evidente de que la quería mucho y reconocía en ella lo que de grande en ella se albergaba.

¿Qué interesante me pareció la mujer niña llorando por una mujer vieja, que vivía en la Habana esperando la muerte, para volar al lado del esposo que la desgracia arrebató a su amor, hace 34 años!

Estas criaturas que pasan por los salones sin perder el perfume del dolor que todo lo enaltece, deben servir de ejemplo. Yo he visto niñas con los ojos secos ante el cadáver de una abuelita buena. Por eso me ha impresionado mucho el llanto de la amiguita cariñosa de una anciana santa.

MAESTRO DE CANTO Y PIANO

EL MAESTRO ATTILIO M. DE VITALIS. Fundador del "Composers Music Corporation". Profesor de canto y piano de la Morriscan School, Convento St. Elizabeth y del Studio De Vitalis en N. Y. Residir en la Habana desde Noviembre a Mayo y dará clase en su domicilio o en la casa de los interesados a un corto número de alumnos. Dirigirse a De Vitalis, Lens Court, Calle 6, Vedado.

Agua de Colonia

PREPARADA CON 18 ESENCIAS más finas. del Dr. JOHNSON. ESQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, Obispo 36, esquina a Agutár.



LOS MEJORES PROPAGANDISTAS DEL JABÓN HENO DE PRAVIA SON SUS MISMOS CONSUMIDORES EL QUE LO USA UNA VEZ, NO SÓLO LO ADOPTA SINO QUE TAMBIÉN LO RECOMIENDA A SUS AMIGOS. De venta en todas partes. Perfumería Gal.-Madrid. Representante General para Cuba: Bernardo Pardias, Apartado 1622.-Habana.

POLVOS DE ARROZ "DELECTA" ULTIMA CREACION DEL PERFUMISTA FRANCÉS PIERAN PARIS. PERFUME DELICADO Y ADHERENTES.



CARRITOS PARA EL TE. NOS ACABA DE LLEGAR UN GRAN NUMERO DE ESTOS CARROS, TODOS EN ESTILOS CAPRICHOSOS Y ELEGANTES. AL OFRECER A NUESTRA DISTINGUIDA CLIENTELA EL SURTIDO MAS VARIADO Y DEL ARTE DISTINTIVO QUE CARACTERIZA TODAS NUESTRAS MERCANCIAS, LE INDICAMOS QUE TAMBIEN TENEMOS LOS SERVICIOS PARA EL TE, BIEN EN PORCELANA, FINISIMO METAL PLATEADO, O PLATA DE LEY.

LA CASA QUINTANA. JOYERIA, OBJETOS DE ARTE, MUEBLES DE FANTASIA Y LAMPARAS. HABAN.

ABANICOS ANTIGUOS

Un gran éxito el primer día de su venta. Todos gustaron. Muchos han sido separados ya. Venga usted pronto aunque no compre—para que los vea todos que se los lleven...

ESTOS ELEGANTES Y ARTISTICOS ABANICOS SON LA SENSACION DE LA TEMPORADA!

LOS MANTONES

fueron también celebradísimos. Son de gran lujo y de verdadera novedad.

LA FRANCIA

OBISPO Y AGUACATE. Anuncios Trujillo Marín. C 9092 11-23

LA MEJOR PARA SUS CANAS ES LA TINTURA FRANCESA VEGETAL. ES LA MAS SEVEYOLA DE AFRICA. PUEB Y SIGUE SIENDO LA MEJOR DE TODAS EN VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y SEDERIAS.

LA VIDA EN LA REPUBLICA

CARDENENSES

EL 27 DE NOVIEMBRE

Habrà velada. Se conmemorará la luctuosa fecha. Reunida la Directiva de la Asociación de la Prensa en sesión mensual ordinaria, trató de este asunto aprobándose en todas sus partes. Se nombró una comisión organizadora formada por nuestro querido presidente de la Asociación de la Prensa Sr. Victorino Alvarez, el distinguido secretario señor José Antonio Dulzades y el cronista que suscribe. Será en el Liceo. La cubana sociedad que preside el entusiasta señor Amado Mesa celebrará esa noche a la Asociación de la Prensa sus amplios salones. El programa será escogido. Además de los elementos de nuestra sociedad que figurarán en el mismo se trata de que venga expresamente para este acto el inspirado poeta y orador elocuente señor Pastor del Río, el bardo laureado con la Flor Natural en nuestros Juegos Florales del pasado año. En la capital el querido amigo y compañero señor José Antonio Dulzades, se encargará de entrevistar con el señor Pastor del Río, en nombre de la Prensa. Otros detalles prometemos de la velada del 27. EN EL CARDENAS TENNIS CLUB Se habla ya de una fiesta. Aunque en exceso por espacio de dos semanas la vida social en aquellos jardines del Tennis, motivado por innovaciones que allí se hacen quedo decir que se prepara ya una fiesta que quizás sea la primera después de este receso. Fiesta de los jóvenes. Un baile de gala que se piensa ofrecer a la nueva Directiva ya en funciones que preside la elegante y distinguida Srta. Terina Reynaldos. Está entre los organizadores René Villa. Un cumplido amigo. ACERTADO NOMBRAMIENTO Un joven tan correcto y tan cumplido como Angel Lavín, miembro de nuestra prensa acaba de ser designado para ocupar el cargo de Secretario de la Sección de Propaganda del Casino Español. Tomó ya posesión. La Colonia Española que toma cada día mayor auge, por lo bien entendida que se encuentra su Quinta de Salud teniendo a su frente cirujanos tan inteligentes y notables como los Doctores Nerra, Rivero, Rojas, Llera y otros progresos notablemente. El nombramiento del joven Lavín es un acierto. Enhorabuena. NOTABLE OPERACION Hecha en la Habana. Le acaba de ser practicada a la respetable señora Angela Turrell de Saliés, madre política del Director de la Academia Espadero "de esta ciudad Sr. José Raventós". Operación delicadísima. Grave el mal de la citada dama se decidió ella como último recurso a ser objeto de la audaz intervención quirúrgica que ha sido un éxito.

DE SANTA MARIA DEL ROSARIO

AL SR. DIRECTOR DE SANIDAD

La labor que viene rindiendo en este Término la Jefatura Local de Sanidad, es sobrenatural si se tiene en cuenta la escasez de personal. En la cabecera sólo prestan servicios dos hombres que, dedicados a otras atenciones urgentes, no pueden atender como es debido la limpieza de la población, especialmente las cunetas que se encuentran en pésimas condiciones. Los lagunatos que se forman por la falta de circulación del agua de lluvia, ha hecho aumentar las plagas de mosquitos y zuzasas. Se hace sumamente necesario que por la Secretaría de Sanidad se conceda un crédito especial al Dr. Diego H. Silveira, competentísimo Jefe Local, para aumentar temporalmente el número de obreros y proceder inmediatamente a la limpieza y saneamiento de esas cunetas y evitar así el desarrollo de una epidemia que nos está amenazando. Que gran satisfacción para sus amantísimos padres! No cumpliríamos con un deber si dejáramos de referirnos a los que fueron copartícipes en sus grandes triunfos de estudiantes. Empezaremos por donde empezaron ellos en serie no interrumpida de éxitos en sus estudios. Miguel y José Antonio hicieron el Bachillerato en nuestras Escuelas Pías, a gran Colegio de donde han sido los mejores de Cuba. En este plantel de enseñanza, una de las mejores de América, los nuevos doctores siempre se distinguieron por su intachable conducta y vocación al estudio, figurando entre los más valiosos alumnos de nuestros queridos Padres Escolapios, los sabios sacerdotes que tanta influencia han ejercido en el progreso y cultura de nuestra amada Cuba. Después ingresaron en la Academia de Derecho, la valerosa institución que dirigen los conocidos doctores Dorta y Fernández Camus. En la Universidad, donde siempre sufrieron los rigurosos exámenes de enseñanza libre, demostraron su clara inteligencia y excepcionales condiciones para la abogacía, principalmente, en Derecho Civil, Mercantil y Penal. A estos queridos amigos, a sus padres y a los que fueron sus profesores, nuestra más sincera y cariñosa felicitación.

GUANABACO A LA DIA

MIGUEL OCHOA GONZALEZ, JOSE ANTONIO PEREZ GORRIN

Acaban de graduarse en nuestra Universidad Nacional obteniendo el título de doctores en Derecho Civil, Miguel Ochoa y González y José Antonio Pérez y Gorrin. Es el primero, hijo del apreciable caballero Sr. Clemente Ochoa, Secretario de la Aduana de la Habana, y de la bondadosa y elegante dama Esmeralda González, con quienes unen los sinceros afectos de familia. Y el joven Pérez Gorrin, es hijo único de nuestros buenos y estimados amigos los esposos Antonio Pérez profesor de Instrucción Pública, e Inés Gorrin, distinguida dama de nuestra sociedad. Al traer, unidos, los nombres de estos jóvenes modelos, que estudiaron juntos el Bachillerato, y juntos los largos años que les han proporcionado la gloria de terminar la honrosa carrera de Abogado. Sentimos verdadera complacencia. Que gran satisfacción para sus amantísimos padres! No cumpliríamos con un deber si dejáramos de referirnos a los que fueron copartícipes en sus grandes triunfos de estudiantes. Empezaremos por donde empezaron ellos en serie no interrumpida de éxitos en sus estudios. Miguel y José Antonio hicieron el Bachillerato en nuestras Escuelas Pías, a gran Colegio de donde han sido los mejores de Cuba. En este plantel de enseñanza, una de las mejores de América, los nuevos doctores siempre se distinguieron por su intachable conducta y vocación al estudio, figurando entre los más valiosos alumnos de nuestros queridos Padres Escolapios, los sabios sacerdotes que tanta influencia han ejercido en el progreso y cultura de nuestra amada Cuba. Después ingresaron en la Academia de Derecho, la valerosa institución que dirigen los conocidos doctores Dorta y Fernández Camus. En la Universidad, donde siempre sufrieron los rigurosos exámenes de enseñanza libre, demostraron su clara inteligencia y excepcionales condiciones para la abogacía, principalmente, en Derecho Civil, Mercantil y Penal. A estos queridos amigos, a sus padres y a los que fueron sus profesores, nuestra más sincera y cariñosa felicitación.

MATANCERAS

CON LAS ALAS ROTAS

Bello el título. Y correspondiendo a él, bellísima la comedia, que tuvo interpretación magnífica por los artistas de la Compañía Conti-Podestá. Bella también, por el rostro, por el alma, la que fué de esa comedia: Lea Conti. Su Nelly hizo al público llorar. Su adios a la hija que le era arrebatada a nombre de una ley inhumana y cruel, fué momento que recordará siempre los que asistieron a esa premiere de los artistas argentinos. Hechizó Lea Conti al auditorio. Es ese el justo elogio. Porque pendientes de sus palabras, siguiendo sus gestos, llorando con ella su pena y su dolor inmenso, estuvo toda la noche, el selecto, el numerosísimo público que acudió a la representación. La naturalidad de la artista, su familiaridad con la escena, su absoluto dominio, la imponen al público que se encuentra en el Teatro. Imposible dar mayor realidad a sus papeles. Imposible ser más sincera en la farsa. Por eso el público desde el primer acto de "Con las alas rotas" rompió en aplausos que se prolongaron durante toda la obra. Aplausos hondos, verdaderos, y no mera cortesía, ni galante gesto. Pero el éxito de la Conti no fué suyo. A ese éxito grandioso cooperaron todos los otros intérpretes de la obra. Mencionarlos uno a uno, sería dar a esta Crónica proporciones de monotonía extensión. Si destacara entre todos esos triunfadores al primer actor, al recto juez, al inconmovible marido, que bordó su papel a maravilla. Y ahora a la concurrencia. Selecciona dije al comenzar estas líneas, numerosa debo agregar al hacer su relación. Llenas las lunetas. Y en la platea, aunque no todos los palcos, número muy respetable. Comienzo mi relación con el nombre de una dama de tan alto prestígio. JUNTA DE LAS DAMAS. El del Comité de maternidad e higiene infantil. Fué en casa de la Presidenta de esa agrupación, la Sra. Matilla Lavastada de Portilla. Reunieronse allí las Sras. Marina Peraltá de Cruz, Berta Casas de Duhío, Zoila Barreto de Olliva, María Dolores Nuñez de Beato, Susana Simpson de Estorilo, Eather Palanco de García, Esperanza Fernández de Pollo, y Mignon Soto de Loredó. Una más. Rosa Elena Lecuona, la gentil Secretaria del Comité. A los premios ofrecidos y que ya hizo público, hay que sumar dos nuevos donativos: el hecho por el Magistrado Loredó a nombre de sus hijos, por veinte y cinco pesos y el que ofreció el Dr. Adolfo Lecuona y Madan, Jefe de Sanidad Local, a nombre de sus nietos. Un idea feliz tuvo la Sra. de Portilla al proponer que sean niños

DE PASEO Estuvieron en nuestra ciudad breves horas la bella y joven señora Mercedes Castro de Arias y su esposo el Ingeniero señor Manuel Arias y Arias, quienes después de pasar en la Habana unos días, seguirán rumbo al Central "Presidente" en la Provincia de Camagüey donde residen. Les trajo a Cárdenas el deseo de abrazar a sus familias, proporcionándoles un gran placer a sus padres la señora Argüelles de Castro y Don Adolfo de Castro Rubira, amigo de la más alta estimación del Cronista. Lejos de ellos su hija Mercedes desde que contrajo nupcias, era esta la primera visita. EL ROPERO DE SAN JOSE Se prepara ya el Ropero San José. Cumple la bendita misión anual, ese selecto "petit comité" de lindas "Jeunes filles" que surten de ropa castita a los pobres niños de aquel asilo que se levanta allá en las alturas de la barriada de Mijala. Asilo que es albergue de tiernas criaturas. Preciosos querubines de cabezitas rubias que la inocencia de sus pocos años, no les hace aún pensar lo que valen los besos y caricias de una madre. Para llevarles un bálsamo de alegría surtidíolos de ropa es para lo que hace cuatro años se organizó el ropero de San José, patrocinándolo la que es soberana y triunfadora por su hermosura, belleza y arrogancia: la Srta. Virginita Neyra Gou. Lo preside ella. Obra que no es primera ni única, de esta índole, en la que su nombre ha figurado. Acaso puede olvidarse la canastilla de Nochebuena? En el ropero de San José secundan a Virginita en su misión caritativa las Sras. Eulalia Reynaldos, María Adela Fernández Elena La Rosa y Esther Veniens. Laboran todas. Suscrita por rellas ha circulado una hoja en la que solicitan telas de las almas generosas, para confeccionar los trajes de las niñas asiladas. En el hogar de Virginita está el taller. Allí, ese grupito distinguido que patrocina el Ropero de San José corta y prepara las telas para la confección de los trajes. Las personas que no pudiendo contribuir con su óbolo quieren hacer algo con su trabajo, pueden pasar por la residencia de la Srta. Neyra y recoger costura, pues es mucha la cantidad de trabajo que ellas tienen a su cargo. Una labor enorme. La fecha de la entrega de esta ropa no se ha señalado todavía pero será pronto. Antes de finalizar el año. FRANCISCO GONZALEZ BACALLAO

Restablecida Después de fuerte gripe, enfermedad relinante hoy, se ha restablecido de tan penosa dolencia la bondadosa dama señora Rosalía Gaudin de Silveira, esposa de nuestro siempre querido amigo el Dr. Diego Silveira, Jefe Local de Sanidad. Al consignar tan grata nueva, nos hacemos copartícipes de la alegría que embarga al simpático Doctor El Corresponsal

BACHILLERATO Primer Curso: Antonio Brito, Salvador Figueroa, Rulo López, Joaquín Masip, Eloy Normán, y Luis Salces. Segundo Curso: Miguel Baigorri, Sebastián Domínguez, Guillermo González, Sergio González Manuel Pérez, y Gonzalo de Varona. Tercer Curso: Francisco Argilagos, José García, Carlos Guerrero, Félix Pallarés y Sixto Ramos. Cuarto Curso: José R. González, Mario Machado, y Alvaro Silva. COMERCIO Primer Curso: Carlos M. Alvarez, Joaquín Bussot, y Fernando Jover. Segundo Curso: José Grueira, Julio Jover, Antonio Martínez, y Gabriel Salazar. Tercer Curso: José A. Alvarez, Rolando Beltrán, Francisco García Osuna y Guillermo García-Osuna. PRIMERA ENSEÑANZA Clase Preparatoria: Eladio Aguilar, Orlando Alvarez y Elio Suárez. Clase Completa: Juan Alzugaray, Abel Brito, Juan Rodríguez y José Martínez. Clase Incompleta: Serafín Aguiar Alfredo Alvarez, Eladio de Celis, Jorge Fernández de Castro, Enrique Fondero, Ulpiano Ovies y Octavio Peñalva. Hasta los mencionados alumnos hacemos llegar nuestra enhorabuena por sus adelantos. BAUTIZO En la iglesia de los Escolapios se celebró el pasado domingo en la intimidad el bautizo del primogénito de los jóvenes esposos María Delgado y Miguel Fernández. El querido Padre Juan Puig fué el encargado de actuar en la ceremonia. El neófito recibió los nombres de Miguel Antonio Dionisio, y fueron sus padrinos la distinguida señora María M. Solernou y el señor José Fernández. Después del bautizo se hizo la presentación del niño en el templo y se dijo una misa en la que también ofició el Padre Juan Puig. Muchas felicidades en la vida le deseamos al nuevo cristiano. EL SALUDO DEL DIA San Clemente y Santa Lucrecia. Un saludo, en primer lugar, para la estimada dama Lucrecia Barreto de Sopo, madre del laureado poeta Rogelio Sopo Barreto. Las graciosas Lucrecia Gavilán, y Clementina Valdés. El siempre correcto y distinguido amigo Clemente Ochoa, Secretario de la Aduana de la Habana, para el que tenemos un expresivo saludo, este año con doble motivo por el triunfo de su hijo Miguel Ochoa y González. Y el estimado amigo, Clemente de la Norval. Para todos, muchas felicidades. J. Calzadilla. ABELARDO TOUS Teléfono M-3955.-Cuba No. 30 Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir. Adquiriles, Ventas a plazos. Todos los trabajos son garantizados. Después de cuatro años máquina mientras reparo la de usted. DE BAUTA Noviembre 20. PROXIMO BAILE El que tendrá efecto en los amplios salones de nuestra sociedad "Círculo de Instrucción y Recreo", el próximo domingo, día 25 del actual. Reina gran entusiasmo entre la juventud para rendir culto esa noche a la Diosa "Terpsicore". Tocará la afamada orquesta francesa que dirige el laureado Maestro Palau, que en otros bailes se ha ganado los aplausos de la concurrencia. Enhorabuena. SANTA ISABEL Celebraron ayer su onomástico dos damas de nuestra Sociedad. Una mi apredada amiga, Sra. Isabel Macías de Bronco. Otra, la distinguida profesora de piano, de esta localidad Sra. Isabel Tur de Palacios. Con tal motivo, acudieron a felicitarla a ésta todas sus discípulas y amigas. Muy concurrida por la noche se vivió su elegante casa. A petición de varias amigas la Sra Tur de Palacios ejecutó al piano, acompañada al violín por el alumno discípulo de Paganini Sr. Cándido Lagardé, acordadas piezas. Al terminar recibieron aplausos y felicitaciones, siendo obsequiada la concurrencia, con dulces y flores. PROXIMAS ELECCIONES Una citación recibida del "Círculo de Instrucción y Recreo", para las elecciones generales que se verificarán el domingo 2 de Diciembre, a las 2 de la tarde. LUIS SIMON.

COMITE DE DAMAS también los padrinos y madrinas de cada uno de los niños que recibirán agradecidos con esos premios. Los niños les harán particularmente obsequio a sus abijados. Fué aceptada por unanimidad esa idea. La repartición de estos premios será el día veinte y seis en el Teatro Sauto. Es una magna fiesta. Los Dros Beato y Portilla han una invitación a las autoridades de Sanidad de la República, esto es, a esta ciudad y Honorable Secretario de Sanidad y Beneficencia. Se espera ahora la gestión de las autoridades matanceras en pró de este Concurso de Maternidad, también de ya noticias del mensaje dirigido por el Gobernador Sr. Israel Pérez a Consejo solicitando un premio. En igual forma procederá el Sr. Alcalde, solicitando del Ayuntamiento su cooperación a la obra. UN FESTIVAL CUBANO popular cantante, Gloria Tejedor, Ignacio González. Obras de Sánchez Fuentes, de De fin, de todos nuestros principales compositores serán cantadas esa noche en el magno Coliseo. Y en el variado programa, figuran con número de canto, seleccionados de violín, piano y mandolín. Será un éxito ese festival. SABATER El pintor de Brujas. Estuvo en Matanzas y acompañado de Carlos Lamarez y Mariano Algarrá honró la casa del Cronista. Se encuentra en la Habana el pintor Sabater que hizo una tournée en México donde sus obras tuvieron gran éxito. Se propone regresar a España. Tan pronto termine la Exposición que abrirá en la Habana con sus últimas obras. Pídanle retomar a Sabater con mis simpatías, mi saludo. DISTINGUIDA VIAJERA Leopoldina Tlió y Antonio Font, pasaron horas la levantando acta de la estancia en Matanzas de la hija del ilustre mill y español, a quien tanto se estima en esta ciudad, la señora de afectuosamente. EN VEIASCO Himno de Charles Ray la más ruidosa da por el público acorronquillo y lo que hecho más furor también en la Habana. Un nuevo aliciente ofrecerá el teatro de Matavis en la noche del sábado. El "Traje al hombre" título que seguramente habrá de encantar a los propietarios de esos talleres de "La Marquesita" y a los de mi viejo amigo Don Manuel Zapico, que visitan a la juventud elegante matancera. Esa película es entre todas las LA ULTIMA NOTA En cuanto a la Srta. Riera, que fué huésped de la familia del Sr. de la Carjal, que embarcaron rumbo a la Carjal. Hijas las Sras. Simonetti, del distinguido ingeniero que es Secretario particular del Sr. Sandoval. MANOLO JARQUETE Con tal motivo se verá muy concurrido el simpático teatro de los Hermanos Kramers. Habrá matiné ese día. NUESTRAS CALLES Han sido completamente reparadas las cuadras que rodean nuestro Parque. Todas se encuentran en excelentes condiciones y con doble acera. Ahora se está reparando la calle de Máximo Gómez, (carretera de Bauta a la pintoresca "Playa de racón"). En mi próxima correspondencia dará el nombre de los donantes los nuevos bancos para el Parque. El Corresponsal.

De San José de las Lajas

- GRANDES FIESTAS El día 2 del próximo Diciembre se celebrarán en ésta grandes fiestas con motivo de la inauguración del nuevo edificio de la Sociedad de Instrucción y Recreo, Casino Ideal. Con tal motivo la comisión organizadora ha combinado el siguiente programa: 1o. A la 1 p. m. apertura del local social. 2o. Bendición del Edificio Social por el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de la Habana, apadrinando el acto el Honorable señor Gobernador de la Provincia Comandante Alberto Barreras y su distinguida esposa señora Andrea Hernández Bofill. Despliegue de la Bandera de la Institución a los acordes del Himno Nacional que ejecutará la Banda Municipal. 4o. Discurso de Apertura por el doctor J. Ochotorena en representación del Presidente de la Sociedad doctor R. Dou. 5o. Discurso por el bardo ginebrino Ernesto Fernández Arrondo. 6o. Discurso por el señor Néstor Carbonell. 7o. Discurso por el doctor González Manet. Honorable Secretario de Instrucción Pública. 8o. Discurso por el doctor Fernando Ortiz. 9o. Discurso por el doctor Regaleros, Honorable Secretario de Justicia. 10. Resumen del acto por el doctor Carlos Manuel de Céspedes. Honorable Secretario de Estado e Interino de Hacienda. 11. La Sociedad obsequiará a la concurrencia con un lunch. EL CORRESPONSAL.

DESDE CIENFUEGOS

EL CADAVER DE JULIAN SANZ La sesión de ayer fué presidida por el rotario doctor Urquola, y actuó de secretario el que lo es el Cnl. Procurador Ramón Montalvo. Asistieron a la sesión los rotarios Regio de la Arena; Daniel Armada; Eusebio Delfín; Fernando Alvarez; Juan José Hernández; Mr. Coop; Antonio Oviedo; José Reigosa; doctor Fernández Vallecillo; señor Echevarry; doctor Sotero Ortega; Mr. O'Donnell; Mr. Graham; Ricardo Guerra; Frank Palacios; Mr. Bolhor; Mr. Greante; Mr. Symes; Ramón Rosera. Como invitados concurrieron el señor Julio Font, Notario Comercial, Obdulio García y Juan Rafael Medina, cronistas sociales de los periódicos locales "La Correspondencia" y "El Comercio", respectivamente. Por la Prensa estaban Eduardo Benet, por "La Correspondencia"; J. R. Peña por "El Comercio" y el que suscribe por el DIARIO DE LA MARINA. Después de haberse pasado lista se leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada. El señor Montalvo lee la poesía "Mi Bandera", original del poeta "Roger de Lauria", que consta en acta. El doctor Domingo Urquola saluda a los invitados y lee una carta firmada por la señorita D'Acosta, maestra de Kindergarten, interesada en los servicios del Dispensario Dental. Con este motivo el doctor Urquola, como Director honorario del referido Dispensario, da un detallado informe de los trabajos que allí se efectúan, causando la agradable impresión de lo conveniente que ha sido la implantación del Dispensario para los niños de las escuelas públicas. El señor Julio Font invitado para ello, da un magnífico informe verbal de la excursión que acaba de efectuar por Europa, relatando, con lujo de detalles, su estancia en España, Francia e Italia, de cuyos países viene bien impresionado, manifestando ser imposible el hacer una verdadera descripción de lo que ha visto, tal es la magnificencia y el adelanto que se nota en todas partes que ha visitado. Habla encomiásticamente de Roma, Milán, Venecia, París y Barcelona y se inspira al hablar del Escorial de Madrid y de la Basílica de Lourdes en Francia, habiendo sido muy aplaudida su poesía descriptiva. Juan José Hernández, Gobernador del Distrito, habla de las próximas conferencias rotarias de Matanzas, reiterando sus deseos de que concurran a ellas el mayor número posible de rotarios, acompañados de sus distinguidas familias. Mr. Graham, habla de la forma deficiente en la recogida de las basuras. Margallo dice ser aún más lamentable que está convertido en un inmundio vertedero casi todo el

Un anuncio de más Más elegante que el te. Más nutritivo que la carne Más digestivo que el agua. Más cubano que el café con leche. Más bueno que el pan. Es el CHOCOLATE La Estrella

EL CADAVER DE JULIAN SANZ (Continued) paso de la Reina, siendo un crematorio constante los alrededores del parque de Estrada Palma, pues ya los empleados de Sanidad no se toman el trabajo de arrojar las basuras al señalado muladar. Se abre un extenso debate sobre higiene en el cual intervienen Hercoop, Urquola, Graham y Margallo, acordándose el nombramiento de una comisión formada por Antonio Oviedo y Margallo para que se entrevistaran con el señor Alcalde Municipal a fin de ver si puede conseguirse, por su mediación, el mejoramiento en el servicio sanitario de esta ciudad. Y cumpliendo un acuerdo de la sesión anterior, se ejecutó en la plaza, el Himno Nacional que fué escuchado con verdadera devoción. El fallecimiento en la Habana del estimado cienfueguero, inspirado poeta, dramaturgo inteligente, ilustrado literato y buen ciudadano, Julián Sanz, ha sido sumamente sentido y así se demostró durante la llegada del ferrocarril conductor de tan preciados restos mortales, con la asistencia de numerosas concurrencia perteneciente a todas las clases sociales de esta ciudad. A la llegada del tren, no obstante y ser hora muy temprana, un numeroso público había invadido la estación. Allí vimos nutridas representaciones de todas las corporaciones oficiales: sociedades de Instrucción y recreo, prensa, Caballeros de Colón, y hermosas y distinguidas damas que acudieron con el fin de acompañar a la buena esposa del finado, en su justo dolor, que no quiso separarse un solo momento de los restos mortales hasta verlos colocados, entre montañas de flores, en el lugar de su eterno descanso. Tres fueron los responsos cantados al cadáver, por haber fallecido en el seno de la religión católica; uno frente a la Catedral, otro en el Paseo de Arango y el último al pie de la sepultura. El duelo fué despedido por el licenciado señor Fuxá, emparentado con el finado, haciendo resaltar los méritos que en vida adornaron al que se llamó Julián Sanz, como escritor, poeta, dramaturgo, amante esposo y cariñoso padre de familia. Una comisión de los Caballeros de Colón de la Habana acompañó a la atribulada esposa, señora Conchita Montalván, vinda de Sanz. Muchas fueron las ofrendas florales y muy numeroso el acompañamiento hasta el Cementerio. El edificio perteneciente a los Caballeros de Colón de esta ciudad ostentaba negras colgaduras en sus balcones y la bandera flotaba a media asta. Ha sido esta una muerte muy sentida por las grandes simpatías con que contaba el finado. Con estas sencillas líneas mandamos nuestro más sentido pésame a todos sus familiares. LUIS SIMON.

DE BAUTA

Noviembre 20. PROXIMO BAILE El que tendrá efecto en los amplios salones de nuestra sociedad "Círculo de Instrucción y Recreo", el próximo domingo, día 25 del actual. Reina gran entusiasmo entre la juventud para rendir culto esa noche a la Diosa "Terpsicore". Tocará la afamada orquesta francesa que dirige el laureado Maestro Palau, que en otros bailes se ha ganado los aplausos de la concurrencia. Enhorabuena. SANTA ISABEL Celebraron ayer su onomástico dos damas de nuestra Sociedad. Una mi apredada amiga, Sra. Isabel Macías de Bronco. Otra, la distinguida profesora de piano, de esta localidad Sra. Isabel Tur de Palacios. Con tal motivo, acudieron a felicitarla a ésta todas sus discípulas y amigas. Muy concurrida por la noche se vivió su elegante casa. A petición de varias amigas la Sra Tur de Palacios ejecutó al piano, acompañada al violín por el alumno discípulo de Paganini Sr. Cándido Lagardé, acordadas piezas. Al terminar recibieron aplausos y felicitaciones, siendo obsequiada la concurrencia, con dulces y flores. PROXIMAS ELECCIONES Una citación recibida del "Círculo de Instrucción y Recreo", para las elecciones generales que se verificarán el domingo 2 de Diciembre, a las 2 de la tarde. LUIS SIMON.

DE BAUTA

Noviembre 20. PROXIMO BAILE (Continued) El que tendrá efecto en los amplios salones de nuestra sociedad "Círculo de Instrucción y Recreo", el próximo domingo, día 25 del actual. Reina gran entusiasmo entre la juventud para rendir culto esa noche a la Diosa "Terpsicore". Tocará la afamada orquesta francesa que dirige el laureado Maestro Palau, que en otros bailes se ha ganado los aplausos de la concurrencia. Enhorabuena. SANTA ISABEL Celebraron ayer su onomástico dos damas de nuestra Sociedad. Una mi apredada amiga, Sra. Isabel Macías de Bronco. Otra, la distinguida profesora de piano, de esta localidad Sra. Isabel Tur de Palacios. Con tal motivo, acudieron a felicitarla a ésta todas sus discípulas y amigas. Muy concurrida por la noche se vivió su elegante casa. A petición de varias amigas la Sra Tur de Palacios ejecutó al piano, acompañada al violín por el alumno discípulo de Paganini Sr. Cándido Lagardé, acordadas piezas. Al terminar recibieron aplausos y felicitaciones, siendo obsequiada la concurrencia, con dulces y flores. PROXIMAS ELECCIONES Una citación recibida del "Círculo de Instrucción y Recreo", para las elecciones generales que se verificarán el domingo 2 de Diciembre, a las 2 de la tarde. LUIS SIMON.

CORRESPONDENCIA Y NOTICIAS GENERALES DE ESPAÑA

De la Isla Dorada

Para EL DIARIO DE LA MARINA

COMENTARIOS

20 de OCTUBRE.— Tonos cardenos y amarillos bajo un amplio silencio...

No sé cuándo, ni en dónde—dijo la Condesa de Pardo Bazán— que no hay un solo español que no guarde en el fondo de un cofre...

Y es que la estación otoñal invita al orador a levantarse en la tribuna. El aire de fuera...

—Debería condicionarse el acceso a los tranvías porque a veces vienen pasajeros encamados hasta el "trrolley".

—No es la compañía de tranvías —arguyó— la culpable de estos abusos; somos nosotros los coches...

—Nuestros broncos fenomenal. El de los tranvías es un modesto ciudadano que vive en el Terreno y se agarra al tranvía...

—Mientras el clamor arrecia, un buen señor, obeso, concejal y teniente de alcalde...

—Compañeros de Ayuntamiento un servido de vosotros es concejal y además tiene d'alcaldía...

—Fortunadamente se ha abolido ya el parlamentarismo para futuras sesiones. El trabajo se lleva discutido...

—No obstante coincidir con la ciudad de la luna, la exaltación de las palabras, deslumbradora. Casi se puede decir que escuché una sorda y fuerte detonación...

—No obstante coincidir con la ciudad de la luna, la exaltación de las palabras, deslumbradora. Casi se puede decir que escuché una sorda y fuerte detonación...

transitaban, pues era la noche perfectamente estival. Dado el intervalo transcurredo entre el centelleo y la detonación...

LOS MILLONES DEL P. SEGUL.— Parece que se ha aprovechado esta fabulosa herencia para que se tejan a su alrededor las más fantásticas relaciones folletinescas.

En febrero del año actual, Salvador Seguí, ex Noy del Sucre, líder de los sindicatos barceloneses, único pariente conocido, reclamó sus derechos a la herencia...

ZAMORA EN PALMA.— Ha constituido un verdadero acontecimiento la venida a Mallorca del gran keep, de fama mundial, Ricardo Zamora.

EL "FOMENTO DEL CIVISMO".— Esta Sociedad, que funciona en Palma desde hace muchos años, cuyo órgano en la prensa es el Semanario "La Vanguardia Balear", acaba de celebrar el acostumbrado banquete anual de afirmación cívica...

NOTICIAS DE MENORCA.— Ha sido nombrado Delegado del Gobierno, don Luis Franco Cuadras, Coronel de Infantería.

LA JUNCOSA IGLESIA.— ZARAGOZA 22 de octubre.— En el pórtico del teatro Principal se organizó la comitiva de autoridades y representaciones...

EN HONOR DE DOS HEROES.— SE DA EL NOMBRE DEL TENIENTE CORONEL VALERZUELA Y DEL COMANDANTE REPOLES A DOS CALLES DE LA CIUDAD

ZARAGOZA 22 de octubre.— En el pórtico del teatro Principal se organizó la comitiva de autoridades y representaciones...

El acto terminó con vivas a España y vasco-ga, nace sean absurdo...

El Ferrocarril Santander - Burgos - Soria - Calatayud

SANTANDER 18 de octubre.

LOS FERROCARRILES EN LA GUERRA.— Nuestro querido colega "El Diario de Burgos" ha publicado un trabajo interesantísimo...

PRENTE DE OPERACIONES DEFENSIVAS DE ESPAÑA CONTRA FRANCIA.— Los Pirineos constituyen nuestro primer frente de operaciones.

ESENCIALES LINEAS FERREAS ESPAÑOLAS.— Las principales arterias férreas de acceso, sobre la frontera francesa...

ALMANAQUES PARA 1924.— ALMANACH HACHETTE 1923. Petite Encyclopedie populaire de la vie pratique...

NECESIDAD DE LA INTERPOLACION DEL FERROCARRIL SANTANDER-VALENCIA.— De la alineación paralela que tiene por centro a Zaragoza...

UNION FERREA DEL CANTABRICO CON EL MEDITERRANEO.— Como, por desgracia, nuestra Armada es muy reducida, no habrá que tener gran confianza en la comunicación marítima...

LIBRERIA "CERVANTES" DE RICARDO VELOSO.— Avenida de Italia 69 (Antes Gallano) Apartado 1115 Tel. 4-855. Habana

SANTANDER.— No cabe duda que una de las operaciones de guerra de la frontera francesa, estaría más expuesta a interrumpirse...

Recordamos a este propósito que mucho después de estrenado el drama de Echevarry, "El gran Galeoto" y cuando ya parecía la crítica agotada, publicó en el "Diario" una serie de artículos...

LA EMIGRACION CLANDESTINA

SANTANDER, 19 octubre. Cuatro detenidos.

Noticioso el comisario de Vigilancia Interior, señor Salán, de que en nuestra ciudad venían algunos individuos dedicados a facilitar la emigración a América...

Resultado de las investigaciones de los señores Salán y Viejo ha sido por lo pronto, la detención de varios sujetos, algunos de los cuales puestos a disposición del Juzgado de guardia...

Las investigaciones y persecución de los contraventores de la ley de emigración continuará con toda clase de actividades y recibirán la debida sanción a que se hagan acreedores...

Martin Machado Núñez, casado cesante, vecino de esta capital, al que le fueron ocupados documentos de sospechosa índole.

Los dos problemas, por lo que se necesita una base naval secundaria más próxima a la frontera del Norte.

La zona de Valencia está muy indicada para un desembarco en gran escala en el Golfo de Lyon, Tolón y la Argelia...

Según leemos en el Eco de Tetuán, prosiguen las exploraciones arqueológicas que hace tiempo se iniciaron en la cueva de las Paldas...

La notable cueva tiene entrada por una gruta que mide 2,75 por 4,25. En el fondo, separada por espesuras, se abren dos galerías de placas calizas.

Entre los grabados se encuentra el relieve de un caballo humano, de líneas energéticas y frontal prominente, y que puede ser de gran valor para los estudios paleontológicos.

EL CENTENARIO DE UN PERIODISTA CATALAN

Don Juan Mañé y Flaquer

Recordamos a este propósito que mucho después de estrenado el drama de Echevarry, "El gran Galeoto" y cuando ya parecía la crítica agotada...

En este periódico imprimió toda su personalidad, y puede decirse que Mañé y Flaquer, "Diario de Barcelona" eran una sola cosa.

Generalmente, siempre que su salud, desde muy joven quebrantada, se lo permitía, escribía para cada domingo un artículo, y de aquí le vino a estos escritos el nombre de dominicales.

No era Mañé un escritor brillante como muchos de los que han destacado en otros periodos españoles; la característica de sus escritos, que suele ser de la mayor parte de los escritores catalanes...

La zona de Valencia está muy indicada para un desembarco en gran escala en el Golfo de Lyon, Tolón y la Argelia...

Según leemos en el Eco de Tetuán, prosiguen las exploraciones arqueológicas que hace tiempo se iniciaron en la cueva de las Paldas...

La notable cueva tiene entrada por una gruta que mide 2,75 por 4,25. En el fondo, separada por espesuras, se abren dos galerías de placas calizas.

Entre los grabados se encuentra el relieve de un caballo humano, de líneas energéticas y frontal prominente, y que puede ser de gran valor para los estudios paleontológicos.

